

# 路南区两所学校

# 获评首批河北省中小学实验教学实验校

本报讯 近日,河北省教育厅下发了《关于确定首批河北省中小学实验教学实验校的通知》。其中,唐山市第九中学和路南区福庄小学被确定为首批河北省中小学实验教学实验校。

据了解,路南区高度重视实验教学实验校的开发与建设,在课程规划、教学改革、教师队伍建设、教育评价改革、数字化赋能教学等重点领域和关键环节先行先试,突破难点堵点,积极探索科学教育实施有效途径和人才培养创新模式。

路南区在辖区所有中小学中严格筛选,优中选优,培养建设2个实验教学实验校,统筹规划,积极引导,力争形成一批可复制可推广的典型经验和创新成果,切实发挥示范引领作用,全面提升路南区中小学科学教育质量和水平。

唐山市第九中学始终坚持加强实验室建设是促进义务教育均衡发展,落实“双减”,实施素质教育的重要举措。规范实验室建设和数字化转型,让实验室为学校课程实施服务,为学生全面发展服务,为教育“双

减”服务,为教师专业素质提升服务,为教学改革和教学效果服务。

教育装备是为育人服务的,实验室基础装备的配备与应用要从教育需求出发,针对课程内容、学生特点,选择引进适合的技术装备,才能取得理想的教学效果。学校重新定位实验教学的重要意义,按照“好用、实用、安全”的设计理念,重新建设高标准、现代化的学科实验室。

近几年来,学校在各级部门的支持下,加大实验教学设

施设备的资金投入,先后投入资金450多万元,兴建和完善了计算机教室、AI录播教室、物理、化学吊装实验室、图书馆、创客实验室等功能室,新增实验仪器设备、图书室藏书,为学校提升实验教学提供了良好的物质保障。

福庄小学始终将实验教学视为提升学生实践能力、激发创新思维的重要途径。搬入新校区以后,不断加大实验教学投入,优化实验资源配置,引入先进的教学设备与技术,为师生搭建了广阔的实验探究平

台。同时,积极探索实验教学的新模式、新方法,鼓励教师创新教学设计,引导学生在实验中发现、解决问题,培养他们的科学素养和创新能力。

路南区高度重视中小学实验教学实验校建设工作,积极履行全区中小学实验教学实验校建设工作的重任,持续深化教育教学改革,不断加强实验教学与研究,努力培养更多具有创新精神和实践能力的高素质人才,助力推动路南教育高质量发展。

(路南)

为扎实推进“强国复兴有我”主题宣传教育活动,厚植爱国爱党情怀,8月7日上午,广场街道二五社区新时代文明实践站引导辖区小学生,赴冀东烈士陵园开展了“瞻仰烈士陵园 缅怀革命先烈”暑期红色研学活动。活动中,小学生在纪念碑下缅怀先烈功绩,聆听烈士事迹,在学思践悟中进一步坚定了理想信念。



图为社区新时代文明实践站志愿者在为小学生讲述节振国烈士的事迹。记者 刘大民 摄

## 景宜社区:送法进社区

本报讯(记者 范圣英)为进一步培养社区居民的法制观念,维护辖区安全、稳定、和谐的社会秩序,8月7日上午,惠民道街道景宜社区开展了“送法进社区,普法暖人心”主题宣传活动。

活动中,社区工作人员通过发放宣传资料、以案释法等

形式,向群众宣传宪法、国家安全法等法律法规,讲述与生活息息相关的各类案件,解读婚姻家庭、劳动权益、劳动合同签订等方面的法律知识,通过身边的“小案例”引导大家自觉遵守法律法规,在日常生活中更好地理解 and 运用法律知识维护

自己的合法权益。据了解,景宜社区将创新宣传形式,持续开展形式多样的普法宣传活动,推动法律知识走到群众身边、走进群众心里,营造尊法、学法、守法、用法的良好社会氛围,让法治观念更加深入人心。

## 路南区人社局开展社保卡宣传活动

本报讯 为充分发挥社保卡便民、惠民、利民的重要作用,进一步提升企业职工用卡满意度,提高服务效能,8月7日上午,路南区人社局赴唐山公交集团有限公司第一分公司开展社保卡宣传活动,为企业职工提供社保卡申请、制卡和政策咨询等一站式服务。

工作人员在活动现场悬挂宣传横幅、张贴海报,为企业职工分发社保政策知识手册,讲解社保业务知识、社保卡办理的相关流程及办卡后的便利功

能,并对企业职工提出的问题

进行耐心解答。活动中,区人社局社保中心负责同志和公交公司负责同志进行深入交流,对下一阶段赴其他分公司开展“居民服务一卡通”社会保障卡上门集中办理等工作进行谋划,制订合作计划。

此次活动取得了良好效果,不仅有效帮助职工消除了政策盲点,让社保政策深入人心,同时扩大了社保卡覆盖面,将惠民政策落到实处。

(王倩 范圣英)

## 稻地镇开展“防溺水、护安全”主题活动

本报讯(记者 冯榭)为进一步加强防溺水安全教育,切实增强全镇居民安全防范意识和自救自护能力,筑牢安全防线,近日,稻地镇在稻地大集开展“防溺水、护安全”主题活动。

活动现场,工作人员向广大群众深入浅出地讲解了防溺水的相关知识,包括如何识别危险水域、如何在水中保持冷静、如

何进行自救和互救等知识,及时控制和消除突发溺水事故及其危害,最大限度地减少事件对人员造成的伤害,保障生命安全。

此次活动,共发放宣传科普材料100余份,进一步增强了群众的安全防范意识,提升了应对突发情况的能力,为营造安全、和谐的社会环境奠定了坚实基础。

## 建国楼社区

## 践行垃圾分类 点亮缤纷暑假

本报讯(记者 赵欣)为进一步培养未成年人的环保意识,自觉参与垃圾分类,倡导健康文明的低碳生活,增强未成年人对垃圾分类的责任感,近日,永红桥街道建国楼社区新时代文明实践站开展“践行垃

圾分类 点亮缤纷暑假”低碳环保宣传活动。

活动之前,社区志愿者先为孩子们及家长播放垃圾分类知识小视频,结合视频内容讲解垃圾分类知识。活动现场设置了垃圾分类趣味飞行棋游戏环节。在社区工作人员的指引下,孩子们有序排队掷骰子,随后,就所掷点数对应的飞行棋

通过游戏形式将垃圾分类相关知识再一次传递给孩子们,提升他们的垃圾分类意识。最后,孩子们为现场居民发放垃圾分类宣传手册。工作人员鼓励孩子们在家也要争做小小垃圾分类宣传员,督促父母长辈进行垃圾分类,通过实际行动爱护环境、保护环境。

此次活动创新性地将垃圾分类知识穿插进趣味游戏中,让孩子们在玩中学、学中玩,反复记忆生活中常见垃圾的分类,巩固了垃圾分类知识,体验了垃圾分类的乐趣,在寓教于乐中培养孩子们的环保意识和责任感,养成垃圾分类的好习惯。



为营造浓厚的全民健身氛围,号召更多的居民参与到健身运动中来,8月8日,小山街道花园里、联合里社区在全民健身周期间开展了健步走、乒羽友谊赛等一系列健身活动,并邀请联合里社区卫生服务站的医务人员,在活动结束后,对参与运动的居民进行血压测量和健康体能训练指导,倡导居民在健康、快乐、低碳的生活中获得幸福感。图为系列健身活动“全民健身 幸福满园”健步走现场。记者 刘大民 摄

路南+ logo and QR codes for digital content.